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Īstenosim savas biznesa idejas!


Latvijas – Lietuvas pārrobežu sadarbības programmas projekta „Kopīgi pasākumi jauno uzņēmēju radīšanai profesionālajās skolās Kauņas un Zemgales reģionos” (Start ups promotion) šī pavasara aktivitāte ir audzēkņu biznesa ideju apkopošana un sava uzņemējdarbības plāna izveide.

Sadarbībā ar Zemgales plānošanas reģionu, kas vada šo projektu profesionālo skolu audzēkņiem, biznesa konsultācijas Zaļenieku Profesionālajā vidusskolā sniegs Diāna Skudra, kas  uzņēmējdarbības vadību un biznesa zinības apgūst nu jau doktorantūrā, tāpat viņai ir praktiska pieredze uzņēmumu vadīšanā.

Nodarbības notiks individuāli, pasniedzējam sadarbojoties ar jaunieti gan tikšanās reizēs skolā, gan veicot uzdevumus un kontaktējoties elektroniskajā vidē. Aicināti piedalīties audzēkņi, kas jau iepriekš iesaistījās projektā, noklausoties motivācijas lekcijas, spēlējot biznesa simulāciju, tiekoties ar Lietuvas jauniešiem starptautiskā apmaiņā. Tomēr tiek dota iespēja konsultēties un veidot savu biznesa plānu arī citiem interesentiem. Pirmā iepazīšanās nodarbība Zaļeniekos notiks 15.aprīlī.
Edgars Paulovičs

Projekta vadītājs
